



2017年7月18日 星期二 丁酉年六月十五



第22993期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn



上半年全国经济同比增长6.9%

稳中向好态势更趋明显

新华社北京7月17日电(记者陈伟伟、安蓓)国家统计局17日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值381490亿元,按可比价格计算,同比增长6.9%,其中一季度和二季度均同比增长6.9%。分产业看,第一产业增加值同比增长3.5%,第二产业增加值增长6.4%,第三产业增加值增长7.7%。

“经济运行保持在合理区

间,稳中向好态势趋于明显,呈现增长平稳、就业向好、物价稳定、收入增加、结构优化的良好格局,经济发展的稳定性、协调性和可持续性增强。”国家统计局新闻发言人邢志宏说。

生产方面,上半年,全国固定资产投资280605亿元,同比增长8.6%,增速比一季度回落0.6个百分点;社会消费品零售总额172369亿元,同比增长10.4%,增速比一季度加快0.4个百分点,比上年同期加快0.9个百分点;全国服务业生产指数同比增长8.3%,增速与一季度持平,比上年同期加快0.1个百分点。

需求方面,上半年,全国固定资产投资280605亿元,同比增长8.6%,增速比一季度回落0.6个百分点;社会消费品零售总额172369亿元,同比增长10.4%,增速比一季度加快0.4个百分点,比上年同期加快0.9个百分点;全国服务业生产指数同比增长8.3%,增速与一季度持平,比上年同期加快0.1个百分点。

(下转第四版)

习近平主持召开中央财经领导小组第十六次会议强调

营造稳定公平透明的营商环境 加快建设开放型经济新体制

新华社北京7月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平7月17日下午主持召开中央财经领导小组第十六次会议,研究改善投资和市场环境、扩大对外开放问题。习近平发表重要讲话强调,要改善投资和市场环境,加快对外开放步伐,降低市场运行成本,营造

稳定公平透明、可预期的营商环境,加快建设开放型经济新体制,推动我国经济持续健康发展。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经领导小组小组副组长李克强,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经领导小组成员张高丽出席会议。

会议分别听取了国家发

展改革委关于对外商投资实行准入前国民待遇加负面清单管理模式、商务部关于推动贸易平衡和中美双边投资有关问题、人民银行关于完善人民币汇率形成机制和扩大金融业对外开放的汇报。习近平在讲话中指出,我们提出建设开放型经济新体制,一个重要目的就是通

过开放促进我们自身加快制度建设、法规建设,改善营商环境和创新环境,降低市场运行成本,提高运行效率,提升国际竞争力。外商投资推动了资源合理配置,促进了市场化改革,对我国经济发展发挥了重要作用。推进供给侧结构性改革,实现经济向更高形态发展,跟上全球科技进步步伐,都要继续利

用好外资。要加快开放育幼、养老、建筑设计、会计审计、商贸物流、电子商务,以及一般制造业和服务业等竞争性领域对外资准入限制和股比限制。要尽快在全国推行自由贸易试验区试行过的外商投资负面清单。

习近平强调,要加快统

一内外资法律法规,制定新的外资基础性法律。要清理涉及外资的法律、法规、规章和政策文件,凡是同国家对外开放方向和大原则不符的法律法规或条款,要限期废止或修订。外资企业准入后按照公司法依法经营,要做到法律上平等、政策上一致,实行国民待遇。北京、上海、广州、深圳等特大城市要率先加大营商环境改革力度。

(下转第四版)

省委常委会议强调

服务实体经济 振兴发展 防控金融风险 深化金融改革 为龙江全面振兴 提供强有力支撑

本报17日讯(记者曹忠义)17日下午,省委书记张庆伟主持召开省委常委会会议,传达全国金融工作会议精神,研究我省贯彻落实意见,部署相关工作。

陆昊、陈海波、张效廉、王常松、李海涛、甘荣坤、张雨浦、王兆力、贾玉梅出席会议。杜宇新、符凤春,现职省级党员领导列席会议。

会议指出,这次全国金融工作会议,是在党的十九大前召开的十分重要的会议。习近平总书记所作的重要讲话,客观总结了我国金融改革发展取得的重大成就,深入分析了当前我国面临的金融风险,深刻阐明了经济发展新常态下金融工作的指导思想和重要原则,全面部署了当前和今后一个时期金融工作的主要任务,充分体现了以习近平同志为核心的党中央治国理政新理念新思想新战略,充分体现了党中央对经济发展新常态的主动适应、把握和引领,充分体现了党中央推进国家治理体系和治理能力现代化的坚定决心,是做好新时期金融工作的根本遵循。

会议强调,要切实把思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央对金融工作的决策部署上来,深刻领会、准确把握中央关于金融改革发展重大意义的重要论述、关于当前我国面临的金融风险的战略判断、关于做好金融工作的指导思想和重要原则、关于金融改革发展的重大举措,确保党的路线方针政策在金融领域切实得到落实。

会议强调,要把金融服务实体经济作为根本目的,引导金融活水更好地浇灌实体经济,下决心优化融资结构体系,打造适应实体经济发展的金融链,建设普惠金融,加强对小微企业、“三农”和偏远地区的金融服务,推进金融精准扶贫。要把防范化解金融风险作为根本目标,科学防范,早识别、早预警、早发现、早处置,完善金融安全防线和风险应急处置机制,确保金融安全高效稳健运行。要把深化金融改革作为根本动力,健全完善地方金融监管机构和制度,着力引导金融机构聚焦主业,创新金融产品和金融服务,吸引撬动金融资本服务实体经济。要把加强党对金融工作的领导作为重要保证,落实全面从严治党要求,建好金融系统领导班子,抓好企业党的建设,加强各级领导干部金融知识学习,努力建设一支宏大的德才兼备的高素质金融人才队伍。

会议传达了习近平总书记关于防灾减灾重要批示、第六次全国对口支援新疆工作会议精神、全国司法体制改革推进会议精神,并研究了贯彻落实意见;听取了关于我省开展建军90周年系列纪念活动安排情况的汇报;讨论了《关于学习宣传廖俊波同志先进事迹的意见》。

会议还研究了其他事项。

中省直有关部门主要负责同志列席会议。

双鸭山成品油市场接受“回头看”检查
拉网式排查不留死角

本报讯(记者刘晓云)14日、15日、16日三天,全省成品油专项整治第三督导检查组第二次深入双鸭山市成品油市场,对所属区县加油站点进行了抽查,并对第一次检查存在问题的加油站点进行“回头看”检查。督导检查组要求双鸭山市拉网式排查不留死角,突出重点,坚持问题导向狠抓工作的落实。

14日、15日,省督导检查组对饶河、宝清两县加油站点进行了抽查。16日上午,省督导检查组对第一次检查存在问题的加油站点进行“回头看”检查。

(下转第四版)

关注成品油市场专项整治

深化机关作风整顿 推动全面振兴发展

省直机关作风整顿领导小组办公室与本报共同举办社科界专家座谈会发言摘编

详见第六~七版

哈尔滨新区平房经济技术片区

50个重点项目 签约440亿元 杜宇新出席签约仪式

本报17日讯(于晓明 记者韩丽平)17日上午,哈尔滨新区平房经济技术片区招商引资项目集中签约仪式和黑龙江鑫达企业集团有限公司重点项目签约仪式在华旗饭店举行。本次签约包含50个重点项目,签约额约440亿元。省政协主席杜宇新出席了签约仪式。

据了解,此次签约的项目涵盖了哈尔滨新区平房经济技术片区重点发展的航空、汽车、食品、云计算、新材料和现代服务业等多个产业。其中,引进鑫华航空部件生产基地、大唐金控整车制造等航空汽车产业项目9个,签约额超过32.5亿元;引进北大荒垦麦芽、对青蟹等食品食品项目6个,签约额超过20亿元;引进江苏梓如全国人大系统出行服务平台、京东电子商务综合配套基地等云计算产业项目11个,签约额超过25亿元;引进鑫达集团30万吨生物基复合材料项目、上海芯心半导体LED项目等新材料产业项目5个,签约额超过100亿元;引进哈尔滨铁建工程技术学校、东方剑桥国际幼儿园、红星美凯龙等现代服务业产业项目16个,签约额254亿元。

(下转第二版)

省生态文明体制改革 专项小组会议召开

李海涛主持会议并讲话

本报17日讯(记者毕诗春)17日上午,省生态文明体制改革专项小组会议在省政府召开,会议审议了《黑龙江省划定并严守生态保护红线实施意见》、《黑龙江省生态文明建设目标评价考核办法》及《黑龙江省生态文明建设考核目标体系》《黑龙江省绿色发展考核指标体系》等配套文件,研究了2017年生态文明体制改革工作要点。省委常委、常务副省长李海涛主持会议并讲话。

会议原则通过了审议的相关文件,要求各牵头单位进一步修改完善后报省政府。李海涛指出,各成员单位务必从改革发展全局高度,深刻认识生态文明体制改革的重大意义。

(下转第二版)

能源大动脉见证一带一路合作共赢

兴安:石油通关 因“油”而兴

□宋汜波 闫辉江 本报记者 王坤 刘大冰

兴安镇,几年前还是大兴安岭深处、中国北极漠河县的一个默默无闻的农业小镇。随着中俄原油管道的建设,这条我国北方重要的能源大动脉的投入运营,使得漠河口岸一跃成为全省过货量最大的能源战略通道。“油龙”入境的第一站兴安也因“油”而兴。

记者走进兴安,体会到中俄原油管道的建设给兴安镇带来了翻天覆地的变化。

(下转第四版)



建设中的兴安连崟口岸新大楼。本报记者 邱成摄

中国对俄林业领域最大的产业项目

北极星:后贝加尔的“中国星”

□本报记者 王坤 刘大冰

在俄罗斯后贝加尔边疆区森林腹地的阿玛扎尔小镇,随着小镇里的机器轰鸣、车来车往以及越来越多的中国面孔,这里变得热闹起来。阿玛扎尔位于后贝加尔

(下转第四版)



一带一路
中俄蒙三国多地大型实地全媒体采访

主办:省委宣传部 黑龙江日报报业集团

大型实地采访 (三十九)



北极星林浆一体化项目已经进入
火热的安装季。
本报记者 蒋国红摄

杨廷制图

建设中的兴安连崟口岸新大楼。本报记者 邱成摄